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Az idei évben lehetőségünk nyílt részt venni a Határtalanul összetartozunk! program keretében 

szervezett erdélyi tanulmányi kiránduláson, amely mélyebb betekintést nyújtott Erdély 

kulturális örökségébe, történelmébe és hagyományaiba. Az utazás során nemcsak tanulmányi 

élményekkel gazdagodtunk, hanem személyes kapcsolatokat is kialakítottunk a határon túli 

magyar közösségekkel. 

A Határtalanul összetartozunk! tanulmányi kirándulás a 7. osztályos tanulók számára szervezett 

program, mely a Határtalanul összetartozunk!-HAT-KP-1-2024/1-000346 számú pályázat 

támogatásával valósult meg, nemzeti összetartozás erősítését, a külhoni magyarság 

megismerését és a személyes tapasztalatszerzést célozza meg. Valamint diákjaink 

tájékozódhattak a Magyarország határain túl élő magyarság létszámáról, az államhatáron kívüli 

elhelyezkedés történelmi okairól, Románia, illetve a meglátogatandó települések 

magyarságának történetéről, jelenéről, az ottani lakosság etnikai összetételéről, a tanulmányi 

kirándulás részletes programjáról. 

Utazásunk első napján koszorút helyeztünk el Nagyszalontán Arany János szobránál. 

Megtekintettük a Csonka toronyban berendezett kiállítást. A kiállításon tanulóink interaktív 

formában ismerkedhettek meg Arany János életével. 

 Fejlesztendő kompetenciák: Digitális kompetencia: képek, videók készítése a kiállításról. 

Nemzeti identitás és hazafias nevelés: a magyar kultúra értékeinek megismerése és 

megbecsülése. 

Nagyváradon meglátogattuk a római katolikus székesegyházat és megkoszorúztuk Szent László 

király szobrát. Megtekintettük és új ismereteket szereztünk a székesegyház szomszédságában 

található barokk stílusban megépített Kanonoksor épület együtteséről.  

Király-hágón rövid fotószünetet tartottunk. Kirándulásunk második napján megtekintettük a 

Gyilkos-tó és a Békás-szoros látnivalóit. Megismerkedtünk a tájak kialakulásának valódi 

földrajzi okaival és a hozzájuk kapcsolódó legendákkal. A Gyilkos-tó közelében, attól 4 km-re 

található nyári bob pályát tanulóink kipróbálhatták. Nagy élményt jelentett a leereszkedés.  

Szállásunk felé haladva rövid időre megálltunk a Zetelaki víztározónál.  



Máréfalván csoportunk megtekintette a Máréfalvi Rozetta Ifjúsági Egyesület programját. 

Megismerkedhettünk a környék népviseletével, jellegzetes táncaival. A műsor után az ifjúsági 

egyesület tagjaitól tanulóink tánclépéseket sajátítottak el. Kemencében sült tejfölös lepénnyel 

kedveskedtek vendéglátóink.  

A tanulmányi kirándulás harmadik napján első utunk Homoródfürdőre vezetett, ahol 

csoportunk megismerkedhetett a borvizek élettani hatásával. Forráskútból kifolyó vizet 

tanulóink meg is kóstolhattak.  

Utunk következő állomása Csíkszeredán található Mikó-vár, melyben a Csíki Székely Múzeum 

kiállításait tekintettük meg. A tematikus kiállítások között voltak, amelyek divattal, a 

székelység hétköznapjaival (katonai szolgálat, család élete, állattartás stb.) hitélettel, a vár 

történetével foglalkoztak interaktív formában.  

Csíksomlyón idegenvezető segítségével bővültek tanulóink ismeretei a Csíksomlyói búcsú köré 

szerveződő összmagyarság találkozójáról.  

Tisztelettel adóztunk a Tolvajos-tetőn, megkoszorúztuk a Hármas keresztet. 

 Érzékenyítő program keretében Máréfalván felkerestük a Böjte Csaba által alapított 

Összefogás Házat. Az összegyűjtött adományokat tanulóink átadták. Közben megismerkedtek 

a nehezebb sorsú gyerekek életével, megtapasztalták, hogy mindig van segítség.  

Szejkefürdőn meglátogattuk a Mini Erdély Parkot, ahol makettek formájában mutatják meg 

egyhelyen Erdély legfontosabb történelmi épületeit. A makettek között közel 400 méteres 

pályán mini vonattal is közlekedhettek a gyerekek.  

A park szomszédságában felkerestük és koszorút helyeztünk el Orbán Balázs sírjára.  

A negyedik napon utunk a Déli-Kárpátokba, a Fogarasi havasokba vezetett. Felvonóval 

közelítettük meg a Bilea gleccsertavat. Utunk során idegenvezetőnk megismertetett bennünket 

a Kárpátok legnagyobb tömegű kristályos hegységével, növény- és állatvilágával. 

Tanulóinknak nagy élményt jelentett, hogy június hónapban a tónál még hóval találkozhattak. 

Szállásunkra tartva felkerestük Segesvárt, ahol megtekintettük Kelet- és Közép-Európa egyik 

legjobban megőrzött középkori városközpontját, mely az UNESCO Világörökség része. A 

gyerekekkel megjártuk az úgynevezett diáklépcső 175 lépcsőfokát. 

Fehéregyházán koszorút helyeztünk el a Petőfi emlékhelynél. Székelykeresztúron áthaladva 

megemlékeztünk Petőfi Sándor utolsó estéjéről. 

Kirándulásunk ötödik napja Szovátán kezdődött, ahol megismerkedtünk a Medve-tó 

kialakulásának a körülményeivel, valamint a tó heliotermikus tulajdonságával. Rövid sétát 

tettünk a település főutcáján, ahol gyönyörködhettünk a szépen restaurált villák látványában. 



Korondra érve tanulóink megismerkedhettek a Parajdi Sóbányából származó sótömbök 

kistermelői feldolgozásával. A helyi boltban alkalom nyílt fürdő- és egyéb sókészítmény 

vásárlására. 

Megtekintettük az út két oldalán portékáikat áruló árusok korondi kerámiáit, ruházati termékeit. 

Farkaslakán megálltunk Tamási Áron sírjánál. Az idegenvezetőtől kapott információk után 

tanulóink megkoszorúzták a sírt. 

Délután 16:00-kor elindultunk Csíksomlyóra. A nyeregben tartotta a Bagossy Brothers 

Company Csillag az égen elnevezésű koncertjét. A koncert néptánccal és népzenével volt 

fűszerezve, emellett gyergyószéki népdalokat is hallhattak tanulóink. A koncert nagy élmény 

volt csoportunknak, hiszen több mint százezer emberrel együtt élvezhettük a színvonalas 

előadást. 

Tanulmányi kirándulásunk utolsó, hatodik napjának az első állomása a Tordai Sóbánya volt. 

Az eredeti programtervben a Parajdi Sóbánya szerepelt. Sajnos a sóbánya a természeti 

katasztrófa miatt látogathatatlanná vált. A sóbányában ismereteket kaptunk a só kialakulásának 

és kitermelésének a történetéről. 

Következő pihenőhelyünk Déva volt. A vár alatt található látogatói központban fogyasztották 

el a gyerekek a kürtöskalácsot, felfrissültek, majd folytattuk utunkat hazafelé. 

Kirándulásunk utolsó állomására Aradra érkeztünk. Csoportunk elhelyezte a megbékélés 

koszorúját a Szabadság szobornál. Csoportvezetőnk röviden ismertette a szobor történetét.  

A Magyarország határának átlépése előtt tanulóink búcsúzásként jégkrémet kaptak ajándékba.  

Összegzés 

A tanulmányi kirándulás elérte a célját. A kirándulás során tanulóink megélték a nemzeti 

összetartozás erősítését, a külhoni magyarság megismerését és a személyes tapasztalatszerzést. 

A résztvevők a program végére képesek voltak bemutatni egy külhoni, magyarsággal 

kapcsolatos helyszínt, kulturális sajátosságot. A tanulók a program végén, reflektív módon 

tudnak nyilatkozni az identitás, a nemzeti összetartozás és a határon túli magyarsággal való 

kapcsolat jelentőségéről. Életre szóló élményekkel tértek haza. Új barátságok megkötésével 

lettek gazdagabbak. A kirándulás nemcsak tanulmányi szempontból volt értékes, hanem 

személyes fejlődésüket is segítette. Reméljük, hogy jövőben is lesz lehetőségünk hasonló 

élményekhez jutni, és tovább erősíteni a magyar közösségek közötti kapcsolatokat. 

 

 

 

 



 

 

 


